Деятельность отдела 
по выполнению плановых мероприятий 

В соответствии с планом работы университета в течение 2014 и 2015 годов отделом лицензирования и аккредитации совместно у учебно-методическим управлением, центром менеджмента качества образования и тестирования осуществлён ряд мероприятий по повышению качества оказания образовательных услуг обучающимся всех форм обучения и направлений подготовки, оказанию методической помощи учебным структурным подразделениям-организаторам образовательного процесса, участию университета в процедуре государственной аккредитации образовательной деятельности, открытию новых специальностей и направлений подготовки.
Октябрь 2014 г. – предоставление в Рособрнадзор пакета документов на проведение процедуры государственной аккредитации по основным образовательным программам высшего профессионального образования, реализуемым в головном вузе и филиале университета в г. Новозыбкове.
Сентябрь – октябрь – обобщение и утверждение отчётов по самообследованию аккредитуемых ООП, размещение на официальном сайте университета.
Декабрь 2014 г. – процедура государственной аккредитации образовательной деятельности по программам основного профессионального образования (специалитет, бакалавриат, магистратура).
Февраль 2015 г. – получение нового Свидетельства о государственной аккредитации №1201 от 25.02.2015г., до 25.02.2021 года. Аккредитованы 13 укрупнённых групп направлений подготовки бакалавриата, 7 укрупнённых групп направлений подготовки по уровню образования «специалитет» и 6 укрупнённых групп направлений подготовки магистратуры.
2014 – 2015 уч. год – подготовка документов для процедуры переоформления лицензии на осуществление образовательной деятельности в связи с изменением перечня предоставляемых образовательных услуг (четыре этапа).
Получение приложений 1.5, 2.3; 1.6, 2.4; 1.7, 1.8 к лицензии на право ведения образовательной деятельности.
Август – сентябрь 2015 – 2016 уч. года – завершение процедуры лицензирования новых направлений подготовки, получение приложения 1.9 на реализацию специальностей:
· 04.05.01 Фундаментальная и прикладная химия;
· 37.05.02 Психология служебной деятельности;
· 38.05.01 Экономическая безопасность;
· 40.05.01 Правовое обеспечение национальной безопасности;
· 40.05.02 Правоохранительная деятельность;
· 44.05.01 Педагогика и психология девиантного поведения;
· 45.05.01 Перевод и переводоведение.

Сентябрь 2015г. – получение приложения 1.10 на подготовку магистров по направлению 38.04.05 Бизнес-информатика.
Сентябрь – ноябрь 2015 г. – подготовка документов и участие университета в процедуре государственной аккредитации программ подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре.
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