Отрасли науки: Технические науки 05.00.00
Наименование научного направления: Транспортное, горное и строительное машиностроение – 05.05.00; энергетическое металлургическое и химическое машиностроение – 05.04.00
Наименование научной школы: Фундаментальные и прикладные исследования в области машиностроения, энергетики и транспорта
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Руководитель направления – Лагерев Александр Валерьевич, доктор технических наук, профессор, лауреат премии Правительства РФ в области образования, заместитель директора по науке НИИ ФиПИ БГУ. 
Ведущие преподаватели: Лагерев Игорь Александрович, кандидат технических наук, проректор по инновационной работе БГУ, доцент кафедры теории и методики профессионально-технологического образования ФТИД БГУ; Ерохин Виктор Викторович, доктор технических наук, профессор кафедры автоматизированных информационных систем и технологий ФЭФ БГУ.
Основные направления научных исследований.
· Разработка конкурентоспособных импортозамещающих конструкций многоцелевых мобильных транспортно-технологических машин, оснащенных гидравлическими крано-манипуляторными установками.

· Совершенствование транспортной структуры на основе использования инновационного вида высокоскоростного и экологичного надземного общественного пассажирского транспорта – канатного метро на основе мехатронных модулей движения.

· Разработка конструкций энергоэффективных и экологичных транспортирующих машин на основе конвейеров с подвесной лентой и распределенным мехатронным приводом. 
· Разработка перспективных турбомашин и агрегатов.

· Исследования и разработки в области технического обеспечения объектов жильщно-коммунального хозяйства.
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Представители научной школы успешно сотрудничают с ведущими техническими университетами. Среди них МГТУ им. Н.Э. Баумана (г. Москва), Московский государственный университет путей сообщения 
(г. Москва), Санкт-петербургский государственный политехнический университет (г. Санкт-Петербург), Московский государственный машиностроительный университет (г. Москва), Донской государственный технический университет (г. Ростов-на-Дону), Поволжский  государственный технологический университет (г. Йошкар-Ола), Белорусско-российский университет (г. Могилев, Республика Беларусь).

За последние 5 лет учениками научной школы защищены 5 диссертаций на соискание ученой степени кандидата технических наук. 

За отчетный период представителями школы опубликовано 4 монографии, 63 работы в рецензируемых изданиях, 4 – в зарубежных  изданиях, получены 25 охранных документов на объекты интеллектуальной собственности, выполнено 13 оплачиваемых научных исследований.
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Научно-исследовательские проекты

· Разработка научных основ и методологии моделирования пространственных закрученных многофазных потоков теплоносителя в элементах проточной части паровых энергоустановок (2008-2011). Фундаментальная НИР. 781 тыс. руб. Темплан Минобрнауки России.

· Разработка математических моделей и компьютерных методов моделирования, анализа и оптимизации кинематики, динамики и прочности пространственных многозвенных шарнирных исполнительных механизмов (2012-2014). Фундаментальная НИР. 890 тыс.. руб. Темплан Минобрнауки России.

· Оснащение студенческого  конструкторского бюро для развития технического творчества студентов и их профессиональной ориентации по направлению «Транспортное машиностроение» (2009). Прикладная НИР. 1,8 млн. руб. ФЦП «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России» на 2009-2013 годы.

· Получение доступа к научным информационным ресурсам зарубежных издательств (2012). Прикладная НИР. 669 тыс. руб. РФФИ (проект № 07-01-05001б/грант 74МБ).

· Разработка научных основ механизма защиты в Брянской области производителей продукции и услуг в условиях действия в России норм и правил ВТО (2009-2010). Прикладная НИР. 430 тыс. руб. Областная целевая программа «Развитие научной деятельности в Брянской области (2008-2010 годы)» (проект ФД-107/1399А).

· Расчеты крана-манипулятора на базе гусеничного трактора на прочность, жесткость и максимальную грузоподъемность (2010). Прикладная НИР. 50 тыс. руб. ОАО «Брянск-Дизель».

· Расчет на прочность коннектора Ду1020 (2011). Прикладная НИР. 100 тыс. руб. ОАО «Брянский завод «Турборемонт». 

· Создание высокоточных моделей систем магистрального тепловоза 2ТЭ25А, разработка и печать учебных плакатов (2011). Прикладная НИР. 1300 тыс. руб. ОАО «УК «Брянский машиностроительный завод».

· Разработка программно-аппаратного комплекса и методики экспертной диагностики опасных производственных объектов на промышленных предприятиях Брянской области (2011). Прикладная НИР. 150 тыс. руб. ООО «Промбезопасность» (Брянск).

· Расчет на статическую прочность рабочего колеса нагнетателя PCL-804-2/36 (2012). Прикладная НИР. 70 тыс. руб. ОАО «Брянский завод «Турборемонт».

· Создание высокоточных моделей систем магистральных тепловозов серии 2ТЭ25, разработка и печать учебных плакатов (2012). Прикладная НИР. 1050 тыс. руб. ОАО «УК «Брянский машиностроительный завод».

· Создание высокоточных моделей систем магистрального тепловоза 2ТЭ25АМ, разработка и печать учебных плакатов (2013). Прикладная НИР. 850 тыс. руб. ОАО «УК «Брянский машиностроительный завод».

· Разработка инженерных методов оптимального проектирования и компьютерного моделирования энергоэффективных крано-манипуляторных установок мобильных транспортно-технологических машин двойного назначения (2014-2015). Прикладня НИР. 1200 тыс. руб. Грант Президента РФ для государственной поддержки молодых ученых – кандидатов наук №МК-92.2014.8.
Монографии


Лагерев, И.А. Динамика трехзвенных гидравлических кранов-манипуляторов: монография / И.А. Лагерев, А.В. Лагерев. – Брянск: БГТУ, 2012. – 196 с.: ил. – ISBN 978-5-89838-608-5.
Лагерев, И.А. Расчеты грузоподъемных машин методом конечных элементов: монография / И.А. Лагерев. – Брянск: Издательство БГТУ, 2013. – 
116 с.: ил. – ISBN 978-5-89838-650-4.
Лагерев, И.А. Оптимальное проектирование подъемно-транспортных машин / И.А. Лагерев, А.В. Лагерев – Брянск: Издательство БГТУ, 2013. – 
228 с.: ил. – ISBN 978-5-89838-680-1.
Список основных публикаций в рецензируемых научных журналах за 2009-2015 гг.

Лагерев, А.В. Универсальная методика динамического анализа 
гидравлических кранов-манипуляторов / А.В. Лагерев, А.А. Мильто, И.А. Лагерев // Вестн. БГТУ. –  2013. – №3. – С. 24-31.

Лагерев А.В., Лагерев И.А., Короткий А.А., Панфилов А.В. Концепция инновационной системы городского транспорта «Канатное метро города Брянска» / Вестник Брянского государственного технического университета. – 2012.- №3. – С. 12-15.

Лагерев, А.В. Универсальная методика определения напряжений в стержневых элементах конструкций гидравлических кранов-манипуляторов в задачах динамики / А.В. Лагерев, А.А. Мильто, И.А. Лагерев // Вестн. БГУ. –  2013. – №4. – С. 21-26.

Лагерев, А.В. Оптимизация конструкции крана-манипулятора машины для сварки магистральных трубопроводов при модернизации / А.В. Лагерев, И.А. Лагерев // Подъемно-транспортное дело. – 2013. – №3. – С. 7-10.
Лагерева Е.А. Оптимальное проектирование гидравлических механизмов поворота шиберного типа крано-манипуляторных установок мобильных грузоподъемных машин / Е.А. Лагерева, И.А. Лагерев // Вестн. БГТУ. –  2013. – №2. – С. 57-63.

Лагерев, И.А. Исследование движения базового шасси крана-манипулятора с помощью многомассовых динамических моделей / И.А. Лагерев // Вестн. БГТУ. –  2013. – №1. – С. 36-40.

Лагерев, И.А. Моделирование факторов нагруженности крана-манипулятора машины для сварки трубопроводов / И.А. Лагерев // Вестн. БГТУ. –  2012. – №1. – С. 62-70.

Лагерев, И.А. Динамический анализ трехзвенного гидравлического крана-манипулятора / И.А. Лагерев, А.В. Лагерев // Вестн. БГТУ. –  2011. – №3. – 
С. 9-16.

Лагерев, И.А. Динамическая нагруженность крана-манипулятора машины для сварки трубопроводов при движении с грузом / И.А. Лагерев // Подъемно-транспортное дело. – 2011. – №3. – С. 7-9.
Лагерев, И.А.  Моделирование напряженно-деформированного состояния крана-манипулятора машины для сварки трубопроводов / И.А. Лагерев // Изв. высш. учеб. заведений. Машиностроение. –  2011. – №4. – 
С. 29-36.

Лагерев, И.А. Влияние подкрановой конструкции на динамическую нагруженность мостового крана / И.А. Лагерев // Известия ТулГУ. Технические науки. – 2011. – №5. – Ч. 3. – С. 3-10.

Лагерев, А.В. Модернизация крана-манипулятора самоходной энергетической машины АСТ-4-А / А.В. Лагерев, И.А. Лагерев, В.В. Говоров // Вестн. БГТУ. –  2010. – №4. – С. 59-66.

Лагерев, И.А. Моделирование факторов нагруженности металлоконструкции мостового крана на основе сетевой имитационной модели / И.А. Лагерев // Вестн. БГТУ. – 2010. – №2. – С. 74-81.

Лагерев, И.А. Имитационное моделирование факторов нагруженности металлоконструкции мостового крана / И.А. Лагерев // Вестн. БГТУ. – 
2009. –  №4. – С. 65-70.
Лагерев А.В., Дунаев В.П. Конвейеры с подвесной грузонесущей лентой - инновационный вид машин непрерывного транспорта / Инженерный журнал. Справочник. – 2009.- № 10.- С. 9-14.

Лагерев А.В. Обзор диссертационных работ по подъемно-транспортным машинам / Подъемно-транспортное дело. – 2009. – № 5-6. – С. 40.

Лагерев А.В., Зуева Е.П. Методы и алгоритмы автоматизированного проектирования консольных стационарных кранов / Вестник БГТУ. – 2010. – № 2. – С. 60-65.

Лагерев А.В. Новые кандидатские диссертации по подъемно-транспортным машинам / Подъемно-транспортное дело. – 2010.- № 3. – С. 30 .

Лагерев А.В. Новые диссертации по крановой тематике / Подъемно-транспортное дело. – 2011. – № 2. – С. 30.

Лагерев А.В., Парфенов Н.С. Характеристики прочности стержней ферменных металлоконструкций кранов типа КБ-572 с дефектами вмятины и язвенной коррозии / Вестник Брянского государственного технического университета. – 2011. – № 3. – С. 47-55.

Лагерев А.В., Аверченков В.И., Лагерева Е.А. Прогнозирование кинетики показателей надежности гидроприводов подъемно-транспортной техники на основе имитационного моделирования потока отказов элементов / Вестник Брянского государственного технического университета. – 2012. – № 2. – С. 8-16.

Лагерев А.В. Новые диссертации по подъемно-транспортным машинам / Подъемно-транспортное дело. – 2012. – № 1. – С. 29.

Лагерев А.В. Новые диссертации по подъемно-транспортной технике / Подъемно-транспортное дело. – 2012. – № 4. – С. 20-21.

Лагерев А.В., Кулешов Д.Ю. Динамические процессы при переходных режимах работы дискретного участка конвейера с распределенным приводом / Вестник Брянского государственного технического университета. – 2013. – №2. – С. 50-56.

Лагерев А.В., Толкачев Е.Н. Исследование движения подвесок дискретного участка конвейера с подвесной лентой, распределенным приводом и вертикально-замкнутой трассой с помощью одномассовой динамической модели / Вестник Брянского государственного технического университета. – 2013. – №4. – С. 33-40.

Лагерев А.В., Бословяк П.В. Универсальная методика оптимального проектирования металлоконструкций конвейеров с подвесной лентой / Вестник Брянского государственного технического университета. – 2014. – №1. – С. 31-36.

Лагерев А.В., Лагерева Е.А. Оптимальное проектирование гидравлических механизмов поворота поршневого типа крано-манипуляторных установок многоцелевых транспортно-технологических машин / Вестник Брянского государственного технического университета. – 2014. – №1. – С. 37-45.

Лагерев А.В., Бословяк П.В. Оптимальное проектирование узлов металлоконструкции конвейера с подвесной лентой в программном комплексе NX // Вестник Брянского государственного технического университета. – 2014. – № 2. – С. 38-44.
Зарубежные публикации
Lagerev, A.V Preliminary Dynamics and Stress Analysis of Articulating Non-Telescoping Boom Cranes Using Finite Element Method / A.V. Lagerev, I.A. Lagerev, A.A. Milto // International Review on Modelling and Simulations. – 2015. – Vol. 8. – №2. – P. 223-226. – http://dx.doi.org/10.15866/iremos.v8i2.5713.
Lagerev, A.V. Tool for Preliminary Dynamics and Stress Analysis of Articulating Cranes / A.V. Lagerev, I.A. Lagerev, A.A. Milto // International Review on Modelling and Simulations (I.R.E.MO.S.). – 2014. – Vol. 7. – №4. – P. 644-652. – DOI http://dx.doi.org/ 10.15866/iremos.v7i4.2045.
Методика численного моделирования динамики многозвенных кранов-манипуляторов специальных машин / И.А. Лагерев // Сборник материалов Международной научно-технической конференции «Новые материалы, оборудование и технологии в промышленности». – Могилев:  БРУ, 2014 – С. 201-202.

Лагерев И.А. Универсальная методика моделирования динамики крано-манипуляционных установок / И.А. Лагерев // Сборник материалов Международной научно-технической конференции «Материалы, оборудование и ресурсосберегающие технологии». – Могилев: БРУ, 2014 – С. 203-204.

Лагерев, И.А. Оптимизация конструкции крана-манипулятора машины для сварки магистральных трубопроводов на этапе модернизации / И.А. Лагерев // Сборник материалов международной научно-технической конференции «Материалы, технологии и ресурсосберегающие технологии». – Могилев: БРУ, 2013. – Ч. 2. – С. 19-20.

Документы на объекты интеллектуальной собственности
Подвесной ленточный конвейер / А.В.Лагерев, В.П.Дунаев, Д.Ю.Кулешов. – Патент РФ на полезную модель № 94550 (2010).

Ленточно-канатный конвейер с подвесной лентой / А.В.Лагерев, В.П. Дунаев, Д.Ю.Кулешов. – Патент РФ на полезную модель № 99463 (2010).

Конвейер с подвесной лентой / А.В.Лагерев, В.П.Дунаев, Д.Ю.Кулешов. – Патент РФ № 2424170 (2011).

Конвейер с подвесной лентой / А.В.Лагерев, В.П.Дунаев, Д.Ю.Кулешов. – Патент РФ на полезную модель № 109749 (2011).

Способ создания защиты лопаток паровых турбин / А.В.Лагерев, И.А.Лагерев. – Патент РФ № 2433279 (2011).

Конвейер с подвесной лентой / А.В.Лагерев, В.П.Дунаев, Д.Ю.Кулешов, Е.И.Ильин, П.В.Бословяк. – Патент РФ на полезную модель № 113514. – Опубл. 20.02.12.

Транспортная система («Канатное метро») / А.В.Лагерев, И.А.Лагерев. - Патент РФ на полезную модель № 120617.  – Опубл. 27.09.12. – Бюл. №27 .

Конвейер с подвесной лентой / А.В.Лагерев, Дунаев В.П., Кулешов Д.Ю., Толкачев Е.Н. – Патент РФ на полезную модель № 126323. – Опубл. 27.03.13. – Бюл. №9 (2013).

Конвейер с подвесной лентой / А.В.Лагерев, Дунаев В.П., Кулешов Д.Ю., Гончаров К.А. – Патент РФ на полезную модель № 126324. – Опубл. 27.03.13. – Бюл. №9 (2013).

Трехзвенный гидравлический кран-манипулятор: пат. 104167 Рос. Федерация : МПК7 В66С23/00 / авторы и заявители Лагерев И.А., Лагерев А.В.; патентообладатель ГОУ ВПО «БГТУ». – №2010153018/11; заявл. 23.12.10; опубл. 10.05.2011, Бюл. № 13.

Программный комплекс «Программный комплекс конечноэлементных расчетов «LIAfem 1.0»: свид-во о регистрации программы для ЭВМ  / автор, заявитель и правообладатель Лагерев И.А. – № 2013615482; заявл. 15.04.13; опубл. 20.09.13.

Программный комплекс «Динамика крана-гидроманипулятора»: свид-во о регистрации программы для ЭВМ  / авторы, заявители и правообладатели Лагерев А.В.,  Лагерев И.А. – № 2011618616; заявл. 14.09.11; опубл. 02.11.11.
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