[bookmark: _GoBack]В студенческом городке созданы дополнительные условия для развития безбарьерной инфраструктуры, что обеспечивает доступность входных путей и путей перемещения внутри вуза для лиц с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья, а также доступность прилегающей территории. Помещения оборудованы системами оповещения и сигнализации.
В зоне шаговой доступности от корпусов университета и общежитий работает университетская столовая; в зданиях общежитий расположены информационный центр, отделение связи, продовольственный магазин, мастерская по ремонту обуви, медицинский пункт.  Все перечисленные социально значимые объекты расположены на первых этажах здания.
Корпуса общежитий оборудованы пандусами и грузовыми лифтами,                             в непосредственной близости расположена стоянка для автотранспорта лиц                        инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья. 
Санаторий-профилакторий БГУ, расположенный в студенческом общежитии, также оборудован пандусом.
Серьезное внимание в вузе уделяется социальному и психолого-педагогическому сопровождению, а также техническому обеспечению  инклюзивной формы образования лиц с инвалидностью и  ограниченными возможностями здоровья.  
На сайте университета размещена  информация об условиях обучения в вузе лиц с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья http://www.priem.brgu.ru/

