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Информационное письмо
Уважаемые коллеги!

Приглашаем вас принять участие в Международной научно-практической конференции «Социально-психологические вызовы современного общества. Проблемы. Перспективы. Пути развития».

Целью конференции является обсуждение  широкого круга  социально - психологических проблем современного общества, поиск психологически обоснованных средств их решения, установление научных контактов между исследователями для консолидации усилий в научно-практической деятельности, обмен опытом.
По итогам конференции предполагается публикация сборника (с размещением материалов в РИНЦ). 

К участию в конференции приглашаются ученые, преподаватели образовательных организаций, аспиранты, магистранты, студенты.
Основные направления конференции:

· Актуальные проблемы социально-психологической деятельности;
· Этническая психология и современные реалии;
· Психологические особенности социализации и самоопределения в современном мире;
· Психологические проблемы  семьи и семейного воспитания, психологическая помощь родителям, воспитывающим ребенка с ограниченными возможностями здоровья;
· Инновационные практики психологической работы с различными группами населения;
· Образовательная среда  организации: новые методы, направления и пути развития;
· Социально-психологические условия воспитания и развития личности ребенка в современном обществе: актуальные вопросы сопровождения и поддержки;
· Проблема воспитания нравственности как основы идентичности личности в условиях глобализации и трансформационных изменений, духовно-нравственный потенциал профессионала;
· Субъект профессиональной деятельности: стратегии развития и риски. Психология карьерного и профессионального развития.
Требования к оформлению статьи.
1. Объем статьи 3-5 страниц. Статьи принимаются в формате doc, выполненные в текстовом редакторе Word – 97/98-2007. Автоперенос текста не осуществляется, выравнивание основного текста – по ширине. Все поля – 2 см., без колонтитулов. Параметры текста: шрифт Times New Roman, размер – 14, одинарный интервал, красная строка – 1 см, без выделений шрифтами и курсивом. Таблицы и графики должны быть пронумерованы и подписаны. Материалы не должны содержать подстрочных сносок.

На первой странице статьи в следующем порядке размещаются следующие элементы:
· Инициалы и фамилия автора/авторов полужирным начертанием – шрифт 14 Times New Roman. Выравнивание по правому краю 

· Организация, страна – шрифт 12 Times New Roman, Выравнивание по правому краю.

· E-mail (электронный адрес) Выравнивание по правому краю

· Заголовок статьи по центру полужирным начертанием – шрифт 14 Times New Roman. 
· Аннотация, должна в краткой форме содержать цель, метод, результаты, заключение, шрифт 12 Times New Roman, курсив. 
· Ключевые слова, шрифт 12 Times New Roman, курсив. 

После текста дается английская версия (см. пример оформления статьи).
Для  участия в конференции необходимо до 20 марта 2019 года направить электронный вариант статьи  на E-mail:  ya.opp@yandex.ru
Стоимость публикации - 400 рублей за статью (оплата производится после подтверждения оргкомитетом принятия статьи в сборник конференции).

2. Список литературы в конце статьи и ссылки на литературные источники обязательны (например, [3, с. 213]), источники располагаются по алфавиту и оформлены по ГОСТ Р 7.0.5-2008. Примеры оформления литературы:

Чешуина Т.Г. Формирование профессионально - педагогической компетенции студентов Вуза // Вестник Томского государственного университета. Томск, 2013. № 5. С.184-188.

Мартьянова Г.Ю. Потенциал  арттерапии в системе коррекционной помощи дошкольнику / Г.Ю.Мартьянова, А.А. Ильина // Психолог. 2015. № 1. С.94-118. [Электронный ресурс]: URL: http://e-notabene.ru/psp/article_13601.html  (Дата доступа 15.02.2016).
Внимание! 
Ответственность за содержание и грамотность представленных материалов несут авторы работ. Материалы, не соответствующие требованиям к оформлению не принимаются. Все материалы проверяются на антиплагиат. Оргкомитет оставляет за собой право отказать в участии в конкурсе без объяснения причин. 

Пример оформления статьи

И. И. ИВАНОВ
                                                  Брянский государственный университет, Россия 
Е-mail: ivanovai@mail.ru
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Итоги конференции будут опубликованы в сборнике в апреле 2019 года. 

Контактная информация организаторов:
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