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 Руководитель научного направления: Асташова Надежда Александровна -  доктор педагогических наук, профессор, Почетный работник высшего профессионального образования. Заведующая кафедрой педагогики. Подготовила 11 кандидатов педагогических наук. Автор 270 научных и учебно-методических работ, среди которых десять монографий, 14 работ в рецензируемых изданиях.
Сфера научных интересов - педагогическая аксиология, проблемы высшего педагогического образования, потенциал воспитания в развитии духовных ценностей личности; история музыкального образования; развитие педагогических технологий в современном образовании.
Член экспертного совета Высшей аттестационной комиссии при Министерстве образования и науки Российской Федерации. Член диссертационного совета Д 212.254.02 при ФГБОУ ВПО «Смоленский государственный университет».
Член Научного Совета по проблемам истории образования и педагогической науки РАО; член Научного совета по проблемам истории музыкального образования
Член-корреспондент Международной академии наук педагогического образования (МАНПО); академик Академии педагогических и социальных наук (АПСН).

Ведущие специалисты научного направления:	
Степченко Татьяна Александровна  – доктор педагогических наук, профессор, Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации. Проректор по научно - исследовательской работе и международным связям. Автор 102 научных и учебно-методических работ, среди которых 4 учебника с грифом Минобразования и науки РФ. Сфера научных интересов — экономическое образование и воспитание учащейся молодежи. Является организатором международных научных и научно-практических конференций, симпозиумов, круглых столов, семинаров. Ведет активную практическую работу по повышению уровня подготовки аспирантов и молодых ученых вуза.

Прядехо Алексей  Анатольевич - доктор педагогических наук, профессор. Почетный работник высшего профессионального образования. Заместитель директора НИИ ФиПИ БГУ. Подготовил 8 кандидатов наук.  Автор 131 научных и научно-методических работ. Из них 2 монографии, 12 работ в рецензируемых изданиях.
Научные работы посвящены различным аспектам теории и практики актуализации учебно-воспитательного процесса. Сфера научных интересов: развитие и формирование познавательных способностей, психолого-педагогические основы современных образовательных технологий.

Прядехо Анатолий Николаевич- доктор педагогических наук, профессор, Отличник народного просвещения СССР,  Заслуженный учитель Российской Федерации,  Заслуженный учёный Брянской области. Награжден орденом «Трудового Красного Знамени». Подготовил 20 кандидатов педагогических наук. Автор более 150 научных и научно-методических работ общим объемом 385 печатных листов. Научные работы посвящены различным аспектам теории и практики актуализации учебно-воспитательного процесса в вузе. Сфера научных интересов: формирование и развитие познавательных интересов, проблемы актуализации учебного процесса.

Зятева Людмила Анатольевна –  кандидат педагогических наук, профессор. Проректор по социальным вопросам, внеучебной и воспитательной работе. Почетный работник Высшего профессионального образования Российской Федерации.  Автор более 70 научных и учебно-методических работ. Круг научных интересов Зятевой Людмилы Анатольевны лежит в области экологического воспитания молодежи.

Карбанович Оксана Вячеславовна – кандидат  педагогических наук, доцент. Начальник учебно-методического управления. 


Целью исследований данного научного направления  является изучение проблем методологии, теории и истории педагогики и образования, педагогической антропологии, этнопедагогики, сравнительной педагогики и педагогического прогнозирования.
В соответствии с этой целью, представителями научного направления обобщаются и анализируются:
- различные исследовательские подходы к развитию педагогической науки, методы педагогических исследований,  специфика междисциплинарных связей, диалектический характер взаимосвязи педагогической науки и образовательной практики;
- становление и развитие научно-педагогических идей, концепций, теорий;
- педагогическое наследие выдающихся педагогов прошлого; 
- концепции воспитания, обучения и социализации личности средствами образования; 
- педагогические системы развития личности в процессе обучения, воспитания, образования;
- теории и концепции обучения; 
- теории и концепции воспитания 
- концепции образования; 
- обобщение передового педагогического опыта и инновационного движения в образовании; 
- закономерности и тенденции развития педагогической теории и практики, теории и практики образования в различных странах и регионах мира; 
- различные направления развития образования на основе интеграции различных научных областей знаний. 

За последние  6 лет учениками этой школы защищено 9 диссертаций на соискание степени кандидата педагогических наук. 
За этот период представителями школы опубликовано 8 монографий, 38 работы в рецензируемых изданиях, 3 – в зарубежных  изданиях. На базе университета проведено 6 научно-практические международные конференции. 
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